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Nicávim - Vájélech hetiszakaszok tartalma    נצבים - וילך 
Szakaszunk – Nicávim (5Mózes 29:9–30:20) – leírja, miként gyűjtötte egybe Mózes a nép apra-
ját-nagyját, hogy utolsó figyelmeztetést intézzen hozzájuk: maradjanak hűek Istenhez és Tó-
rájához. Mózes felvillantja a megtérés lehetőségét. 
Izrael egysége: „Itt álltok a mai napon ti mindnyá-
jan az Örökkévaló, a ti Istenetek színe előtt, fejei-
tek, törzseitek, véneitek és tiszttartóitok, Izráel 
minden férfija; gyermekeitek, feleségeitek és a te 
jövevényed, aki táborodban van a favágódtól a 
vízmerítődig.” –5Mózes 29:9–10. 

Az eljövendő megváltás: Mózes figyelmeztet ugyan a 
számkivetésre és az Ország elnéptelenedésére, 
amely mindenképpen bekövetkezik, ha Izrael el-
hagyja az Örökkévaló törvényeit, de aztán azt prófé-
tálja, hogy végül „megtérsz az Örökkévalóhoz, a te 
Istenedhez… Ha lesz a te eltaszítottságod az ég 
szélén, onnan is összegyűjt téged az Örökkévaló, 
a te Istened és onnan is elhoz… és bevisz téged 
az Örökkévaló, a te Istened az országba, amelyet 
elfoglaltak őseid.” –5Mózes 29:11–30-9. 

A Tóra teljesíthetősége: „Mert ez a parancsolat, 
amelyet neked a mai napon parancsolok, nem 
utolérhetetlen neked és nem távol eső. Nem az ég-
ben van… És nem a tengeren túl van… Hanem na-
gyon közel van hozzád az ige, szájadban és szí-
vedben van, hogy megtegyed.” – 5Mózes 30:11–
14. 

A választás szabadsága: „Lásd, eléd tettem a mai 
napon az életet és a jót, a halált és a rosszat, azzal, 
hogy megparancsolom ma neked, hogy szeresd 
az Örökkévalót, a te Istenedet, az Ő útjain járva és 
megtartva parancsolatait… elébed tettem az életet 
és a halált, az áldást és az átkot. Válaszd tehát az 
életet!” –5Mózes 30:15–20. 

 

Szakaszunk – Vájélech (5Mózes 31:1-30.) – leírja miként gyűjtötte egybe Mózes a nép apraját-
nagyját, hogy utolsó figyelmeztetést intézzen hozzájuk: maradjanak hűek Istenhez és Tórájá-
hoz. Mózes felvillantja a megtérés lehetőségét. Ezután személyesen meglátogatja a törzseket 
lakhelyükön (Vájélech) elbúcsúzik tőlük, és közli, hogy rövidesen megtér őseihez. Befejezi a 
Tóra leírását és átadja a Tórát a kohanitáknak, hogy helyezzék azt el a Frigyládában, a Kőtáblák 
mellé. A szakasz végén Mózes nekikezd búcsúéneke elmondásának. 
Vájélech („És ment”) hetiszakasza elbeszéli Mózes 
földi élete utolsó napjának eseményeit. „Százhúsz 
éves vagyok én a mai napon,” így szól a néphez, 
„nem bírom többé a járás-kelést.” A vezetést átadja 
Józsuának és befejezi a Tóra írását egy tekercsen, 
amelyet aztán a lévitákra bíz, hogy azok azt a frigylá-
dában őrizzék. – 5Mózes 31:1–9. 

Mózes kihirdeti a Hákhél micváját: hétévente, min-
den smitá-ciklus első évének Szukkot ünnepekor Iz-
rael egész népének – férfiaknak, nőknek és gyerme-

keknek – össze kell gyűlnie a jeruzsálemi Szentély-
nél, hogy ott a király felolvasson nekik a Tórából. – 
5Mózes 31:10–13. 

A hetiszakasz egy jövendöléssel fejeződik be, misze-
rint a jövőben Izrael el fog fordulni az Örökkévalóval 
kötött szövetségétől, s emiatt az Örökkévaló elfor-
dítja majd az Ő arcát választott népétől, de egyúttal az 
az ígéret is elhangzik, hogy a Tóra „nem fog [Izrael] 
ivadéka ajkáról feledésbe menni”. – 5Mózes 
31:14–21. 

Nicávim - Vájélech 
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Chaim Shaul Glitzenstein: Nicávim - Vájélech
Egy üzletember nem gondol minden nap az üzlet pénzügyi egyenlegére. Tele a feje a 
mindennapi találkozókkal, tárgyalásokkal, elmerül az üzletvezetésben. De időnként ki 
kell szállnia a mókuskerékből, át kell rágnia magát a könyvelésen, kiszámolni a bevé-
telt, kiadást, hogy lássa, merre tart a vállalkozása, megéri-e a befektetett munka, ele-
gendő hasznot termel, vagy épp ellenkezőleg.   

Bár az élet nem üzlet, mégis meg kell figyelnünk időnként, hogy állunk. Előre hala-
dunk-e személyes életünkben, vagy hanyatlunk? Minden év végén kiderül, hogy 
egy kicsit azért haladtunk előre, és persze mindig látjuk azt is, hogy min tudnánk még 
javítani. Még a zsidó szellemi életünkben is így van. Időről időre megállunk és meg-
vizsgáljuk kapcsolatunkat a Teremtővel.  

Mit teszünk a rosszaságokkal? Mit teszünk, amikor hibát és vétket találunk? Heti 
szakaszunkban tűnik fel a megtérés (tsuva) fogalma. A tsuva nem csak bűnözőkre és 
gyilkosokra vonatkozik, hanem mindenkire, bármilyen helyzetben. Nem olyan ijesztő 
ám, mint gondolnánk. A tsuva nem követeli az embertől, hogy legyen más. Nem kell 
megváltoztatni a lelket és nem kell kibújni a bőrünkből. Csak annyit kell tenni, hogy 
kapcsolódjunk önmagunkhoz.  

A világon mindenütt a tsuva fogalma a megbánást jelenti. Az ember, aki olyasmit tett, 
amit nem kellett volna, megbánja tettét, és megfogadja, hogy jobban fog viselkedni, 
megváltozik. Eldönti, hogy új lapot nyit az életében, hogy az más legyen. Nem csak a 
tetteit, de a rossz cselekedetekre ösztönző gondolkodásmódját is meg kell változtatnia, 
hogy elérje célját, ami nem könnyű feladat.  

Ellenben a zsidóknál ez kicsit máshogy van. Itt nem kell más emberré válni, hanem 
csak újra önmagunkká.  Az ember, valódi igazi önmagává, zsidóbb, jobb, tisztessége-
sebb önmagává. Mert a zsidó lélek eleve össze van kötve Istennel. A természeténél 
fogva vágyik a szellemiségre, hitre, hagyományra és reményre. Ha a mindennapi élet-
vezetése megváltozott, akkor azon kell dolgoznia, hogy megjavítsa azt, és máris elő-
tűnik a tiszta lélek, aki benne lakik.  

A zsidó olyan, mint a gyémánt. Senki nem dob el egy koszos gyémántot, csak azért, 
mert le kell tisztítani róla a koszt. A zsidó is, ha beszennyeződik bűnnel és rosszaság-
gal, akkor is gyémánt, melyet csak csiszolni kell. Ezekben a napokban, az év utolsó 
napjaiban és Rosh Hashana előestéjén, amikor Isten az egész világot megjavítja a mi 
feladatunk az, hogy javítsunk a viselkedésünkön, a tetteinken, ezáltal visszatérjünk ön-
magunkhoz, hogy szorosabban kapcsolódjunk Istenhez.  

 לשנה טובה ומתוקה תכתב ותחתם! 
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Rabbi Jonatan Sacks: Vezetés 
A nagy átmenet hamarosan bekövetkezik. Mózes vezetői pályafutása a végéhez kö-
zeledik, és Józsué vezetése kezdődik. Mózes megáldja utódját. Aztán Isten is megte-
szi. Figyeljétek figyelmesen, hogy mit mondanak, és milyen finom különbség van köz-
tük. Ezt mondja Mózes: 

„Légy erős és bátor, mert el kell menned ezzel a néppel arra a földre, amelyre az 
Örökkévaló megesküdött őseiknek, hogy nekik adja, és fel kell osztanod közöt-
tük örökségül.” (5Mózes 31:7) 

És ezt mondja Isten: 

„Légy erős és bátor, mert te fogod elvezetni az izraelitákat arra a földre, amelyet 
esküvel ígértem nekik, és én magam leszek veled.” (5Mózes 31:23) 

A különbség a héberben még kisebb, mint az angolban. Mózes a tavo igét használja, 
ami annyit tesz: „menj vele”. Isten a tavi igét használja, „hoz”. Ez a legapróbb árnya-
latnyi különbség, de Rashi azt mondja, hogy a szavak jelentése világoktól különbözik. 
Két teljesen különböző vezetési stílusra utalnak. Íme Rási kommentárja: 

Mózes így szólt Józsuéhoz: „Gondoskodj róla, hogy a nemzedék vénei veled le-
gyenek. Mindig az ő véleményük és tanácsuk szerint cselekedj.” A Szent, áldott 
legyen Ő, azonban ezt mondta Józsuénak: „Mert te fogod bevinni az izraelitákat 
arra a földre, amelyet megígértem nekik” - vagyis: „Bevinni őket, akár akaratuk 
ellenére is. Minden rajtad múlik. Ha szükséges, fogj egy botot, és üsd őket fejbe. 
Egy nemzedéknek csak egy vezetője van, nem kettő”. (Rási az 5Mózes 31:7-ről). 

Mózes azt tanácsolja utódjának, hogy konzultáció és konszenzus útján vezessen. Is-
ten azt mondja Józsuénak, hogy határozottan és tekintéllyel vezessen. Még ha az 
emberek nem is értenek veled egyet - tanácsolja neki -, akkor is elölről kell vezetned. 
Légy világos. Légy határozott. Légy erős. 

Ez egy furcsa megjegyzés Rásitól, figyelembe véve azt, amit máshol tanultunk Isten 
és Mózes vezetői stílusáról. Hallgassuk meg először Rási megjegyzését Isten szava-
ira közvetlenül az emberiség megteremtése előtt: „Teremtsünk embert a mi ké-
pünkre, a mi hasonlatosságunkra” (1Mózes 1:26). Kik azok a „mi”? Kikhez és mi-
ért szól Isten? Rási azt mondja: „Mi vagyunk az Isten, és mi vagyunk a mi embe-
rünk: 

Innen tanuljuk meg Isten alázatosságát. Mivel az ember az angyalok képmására [te-
remtetett], azok féltékenyek lehetnek rá. Ő ezért konzultált velük. Hasonlóképpen, 
amikor királyok felett ítélkezik, konzultál a mennyei udvarával. 
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Rabbi Jonatan Sacks: Vezetés 
Bár ők [az angyalok] nem segítettek a teremtésében, és [a vers megfogalmazása] 
talán alkalmat ad az eretnekeknek a lázadásra, [mindazonáltal] a Szentírás nem zár-
kózik el az udvariasság és az alázatosság tulajdonságának tanításától, hogy a na-
gyobbnak konzultálnia kell a kisebbel, és engedélyt kell kérnie tőle (1Mózes Rabbá 
8:9). (Rási az 1Mózes 1:26-ról) 

Ez egy figyelemre méltó kijelentés. Rási azt mondja, hogy az ember megteremtése 
előtt Isten konzultált az angyalokkal. Nem azért tette ezt, mert szüksége volt a se-
gítségükre: nyilvánvalóan nem volt rá szüksége. Azért sem, mert szüksége volt a ta-
nácsukra: Már elhatározta, hogy megteremti az emberiséget. Azért tette, hogy tiszte-
letet mutasson irántuk, hogy megelőzze az emberrel szembeni féltékenységüket, hogy 
elkerülje a neheztelésüket amiatt, hogy nem konzultáltak velük egy ilyen sorsdöntő 
döntésről, és hogy megmutassa nekünk - az olvasóknak - azt az alapvető igazságot, 
hogy a nagyság együtt jár az alázattal.  

Isten volt tehát az, aki a Mózes által Józsuénak adott tanács szerint cselekedett: 
„Győződj meg róla, hogy mások is veled vannak. Konzultáljatok. Fogadd meg a 
tanácsukat”. 

Másrészt Mózes úgy cselekedett, ahogyan Isten tanácsolta Józsuénak. „Ha szük-
séges, fogj egy botot, és üsd fejbe őket”. Nem ezt tette-e átvitt értelemben Mózes 
Kádesnél, amikor szavaival és botjával ütötte a népet és a sziklát (4Mózes 20:1-
12), amiért Isten elítélte, hogy nem mehetett be az ígéret földjére? 

Úgy tűnik tehát, hogy Isten olyan szavakat mond, amelyeket mi Mózes vezetési típu-
sához társítunk - szilárd, erős, határozott -, Mózes pedig azt a fajta vezetést - konszen-
zusos, konzultatív - támogatja, amelyet Rási Istennel társít. Bizonyára fordítva kellett 
volna lennie. 

Azonban talán Rási valami mélyrehatót akar mondani nekünk. Mózes élete végén 
felismerte vezetésének egyik nagy kudarcát. Kivezette az izraelitákat Egyiptom-
ból, de nem vezette ki Egyiptomot az izraelitákból. Megváltoztatta népe sorsát, de 
nem változtatta meg a jellemét. 

Most jött rá, hogy ehhez másfajta vezetésre van szükség, olyanra, amely visszaadja a 
felelősséget a nép egészének, és különösen a véneknek. 

Amíg van egy Mózes, aki csodákat tesz, addig az embereknek nem kell felelősséget 
vállalniuk magukért. Ahhoz, hogy fejlődhessenek, Józsuénak részvételi vezetést kel-
lene folytatnia, bátorítania kellene a különböző nézeteket és meghallgatnia őket, még 
akkor is, ha ez azt jelentené, hogy lassabban kell haladnia. 
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Rabbi Jonatan Sacks: Vezetés 
Ez az átalakító vezetés, és megköveteli a vezetőtől, hogy részt vegyen abban, amit a 
kabbalisták tsimtsumnak, önmegtagadásnak neveztek. 

Vagy ahogy Rashi fogalmaz: „Győződj meg róla, hogy a generáció vénei veled 
vannak. Mindig az ő véleményük és tanácsuk szerint cselekedj” (Rási az 5Mózes 
31:7-hez). 

Ami Istent illeti, Ő nem változtatta meg a véleményét. Nem azt javasolta, hogy Jó-
zsué általában tekintélyelvű vezető legyen. Azt javasolta, hogy Józsuénak ezt csak 
egyszer kell megtennie.  

Figyelmesen hallgassátok meg a verset: 

„Mert te vezeted be az izraelitákat a földre.” (5Mózes 31:23). 

Emlékezzünk vissza, hogy volt egy alkalom, amely egy egész nemzedéket halálra ítélt 
a pusztában - a kémek epizódja, amelyben a népnek nem volt elég hite és bátorsága 
ahhoz, hogy belépjen a földre és birtokba vegye azt. 

Ekkor két férfi - Józsué és Káleb - szilárdan kiállt, és ragaszkodott a másik 10 kém 
ellenében ahhoz, hogy meg tudják hódítani a földet, és le tudják győzni az ellen-
ségeiket.  

Isten azt mondta Józsuénak, hogy lesz egy jövőbeli próbatétel, amelyben szilárdan 
kell állni, még a többséggel szemben is, és ez akkor jön el, amikor át akartok kelni 
a Jordánon. Ekkor fennáll a veszély, hogy a nép enged a félelemnek. 

Ekkor az önök vezetése nem a konzultációban és a konszenzusban fog állni, hanem 
abban, hogy nem engedik meg az ellenvéleményt. Ez az, amikor „minden rajtad fog 
múlni. . . Egy generációnak csak egy vezetője van, nem kettő”. Néha még a leg-
konszenzusosabb vezetőknek is elölről kell vezetniük, és magukkal kell vinniük az em-
bereket. 

Van idő a megbeszélésre és van idő a cselekvésre, van idő a megegyezésre való tö-
rekvésre és van idő a megegyezésre való várakozás nélküli előrehaladásra. Ezt 
mondta Józsuénak Isten és Mózes is a maga különböző módján. 

Egy vezetőnek bátornak kell lennie ahhoz, hogy vezessen, türelmesnek kell lennie ah-
hoz, hogy tanácskozzon, és bölcsnek kell lennie ahhoz, hogy tudja, mikor van itt az 
ideje mindegyiknek. 

ותחתם!  לשנה טובה ומתוקה תכתב  
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                  MISNÉ TORÁ – A ZSIDÓ JOGTÁR          XXVII. RÉSZ 

Ha egyszer valakiről bebizonyosodott, hogy próféta, hinnünk kell neki, és tudnunk kell, hogy az Örök-
kévaló köztünk van. Nem szabad [a prófétában] kételkednünk, sem faggatnunk őt, mert írva van „És 
ők… megtudják, hogy próféta volt közöttük.” 

Széfer Hámádá: A tudás könyve Az emberi viselkedéstan szabályai 

3. fejezet: „Minden utadon ismerd meg Őt” 
1. §. Ha az ember azt találná mondani: mivel az irigység [illetve féltékenység], az élvhajhászás és 
a becsvágy stb., rossz, negatív tulajdonságok, ennélfogva messzemenően eltávolodom tőlük és 
odáig viszi ezt, hogy nem eszik húst, nem iszik bort, nem nősül meg, nem lakik szép lakásban és 
öltözik szemrevaló ruhákban, hanem zsákot ölt, mint a csuhások – ez is rossz, járhatatlan út. Aki ezt 
az utat járja – vétkesnek számít. Hiszen a Tóra azt mondja, a fogadalmat tevővel kapcsolatban, hogy 
bocsánatot kell nyernie, amiért vétett a lélek ellen. 

Erre mondták Bölcseink, hogy ha a fogadkozónak, aki csupán egyetlen dologról – borról – mondott 
le, szüksége van a bűnbocsánatra – akkor mennyivel inkább vétkes az, aki mindent megtagad ma-
gától. Ennélfogva utasították Bölcseink az embert, hogy ne tagadja meg magától csak azt, amit a 
Tóra tilt, és ne tegyen fogadalmakat és esküket, a megengedett dolgokra vonatkozóan. Bölcseink 
fogalmazásában ez így hangzik: „Nem elég neked, amit a Tóra megtiltott, hogy még hozzáteszel 
egyet s mást?” 

Ebbe a kategóriába tartoznak azok is, akik állandóan böjtölnek – ez sem helyes út, mivel a Bölcsek 
tiltják, hogy az ember sanyargassa magát böjtökkel. Ezekre és az ehhez hasonló dolgokra mondotta 
Salamon: „Ne légy fölöttébb igaz és ne okoskodj feleslegesen, miért pusztulnál bele?” 

2. §. Az ember minden igyekezetének – szíve gondolatainak és tevékenységének – arra kell irányul-
nia, hogy Istent megismerje és minden, amit tesz – egyes egyedül Őérte tegye. Jötte-mente, be-
széde, tettei – minden erre koncentráljon. 

Hogyan teheti ezt? 

Amikor kereskedik, vagy megélhetéséért dolgozik – ne csak azért tegye ezt, hogy pénze legyen, 
hanem hogy megvehesse magának mindent, amire a megélhetéshez szüksége van: enni és innivalót, 
lakást és lehetőséget, hogy megházasodhasson. Továbbá, amikor eszik, iszik, illetve házaséletet él 
– ne tegye ezt csupán azért, mert abban élvezetet talál, hanem arra koncentráljon, hogy az étel és 
az ital az egészségét szolgálja. Ennélfogva ne csak azt egye, ami ízlik neki – hanem egyen olyan 
dolgokat, amik szervezete hasznára vannak – akár édesek, akár keserűek – és ne egyen egészség-
telen, ártalmas dolgokat, még ha azok ízletesek is. 

Hogy van ez a gyakorlatban? 

Akiknek felhevült (vérmes) a természete – az ne egyen se húst, se mézet és ne igyon bort, ahogy 
azt Salamon mondotta példázatában: „Sok mézet enni nem jó…”, hanem igyon cikórialevet, annak 
ellenére, hogy az keserű, így aztán az egészséges étkezéssel megerősíti szervezetét – mivel az 
ember nem tud meglenni evés és ivás nélkül. 

Folytatjuk… 
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Ismeretlen zsidók nyomában XCVII. Rubinyi Mózes (Rubin) 

Rubinyi Mózes, született Rubin Mózes (Debrecen, 1881. április 1. – Buda-
pest, 1965. szeptember 26.) irodalomtörténész, nyelvész. A Magyar Tudományos Aka-
démia tagja (l. 1948; tan. 1949; l. visszaállítva 1989). Kutatási területe: Nyelvesztétika; 
a magyar nyelvtudomány története; Mikszáth Kálmán írásművészete. 

Rubin Bernát (1836–1924) és Friedländer Eszter gyermekeként 
született izraelita családban. Szülővárosában végezte a középis-
kolát, majd a budapesti egyetemen folytatta tanulmányait, mely idő 
alatt kétszer járt Moldvában, az ottani csángók nyelvjárásainak ta-
nulmányozására. Később Lipcsében és Berlinben általános nyelv-
tudományt tanult. 1902-ben doktorált, 1903-ban szerezte meg tanári 
oklevelét. 1903-tól 1938-ig, nyugdíjazásáig a budapesti polgári is-
kola, illetőleg kereskedelmi iskola tanára volt. 1919-ben, a Tanács-
köztársaság idején főiskolai tanárrá nevezték ki, mely tisztségtől a 
forradalom bukása után megfosztották. 1945 és 1948 között kine-
vezték Budapest főváros kulturális és tudományos ügyeinek elő-

adójává. 1947-ben magántanárrá habitálták „A nyelvtudomány és irodalomtudomány 
határkérdései témakörben”, 1947. július 29.-én címzetes nyilvános rendkívüli tanárrá 
nevezték ki a Szegedi Tudományegyetem Bölcsésztudomány Karán. Az újonnan beveze-
tett szovjet tudományos szisztéma szerint 1952-ben a nyelvtudományok kandidátusa fo-
kozatot érte el. 

Sajtó alá rendezte Mikszáth Kálmán irodalmi hagyatékát 17 kötetben és Mikszáth Kál-
mánné visszaemlékezéseit (1922), s Mauks Kornélia A borzvári kastély titka c. művét 
(1924). Továbbá szerkesztőbizottsági tag volt a Magyar Nyelvőr c. magyar nyelvészeti 
szakfolyóiratnál. 

Háromszor nősült. Első felesége Simonyi Ármin és Brüchler Berta lánya, Lenke (1882–
1928) volt. A felesége halálát követően, 1930. december 18-án Budapesten, a Terézvá-
rosban nőül vette Bodor Ilonát, akitől egy évvel később elvált. Harmadik felesége Simo-
nyi Ármin és Brüchler Berta másik lánya, Ilona volt, akivel 1935. április 16-án Újpesten 
házasodott össze. 

1929-től haláláig a Magyar PEN Club ügyvezető alelnöke volt. Az 1926-ban általa alapí-
tott Vajda János Társaságban is aktívan munkálkodott. A Magyar Irodalomtörténeti Tár-
saságban a választmányi tagok sorába került. A La Fontaine Társaságban igazgatósági 
tag, a Magyar Nyelvtudományi Társaságnak, a Kisfaludy Társaságnak és a Petőfi Tár-
saságnak tagja volt. 

Sírja a Kozma utcai Izraelita temetőben található: 5/B-9-2 
Forrás: (wikipedia) 
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1944. szeptember 14. - 1944. szeptember 20. között 
1944. szeptember 21. Budapestre érkezett Otto Skorzeny SS-tiszt azzal a paranccsal, 
hogy Horthy háborúból való kiugrásának kísérlete esetén ejtőernyős egységével foglalja 
el a Várat és tartóztassa le a magyar államfőt. A finn fegyverletétel hatására háború-
ellenes tüntetés volt Diósgyőrött. Összeült a képviselőház, hogy meghallgassák Laka-
tos Géza miniszterelnök bemutatkozó beszédét. Kemény Gábor felkereste Kurt Hal-
lert, hogy beszámoljon neki a miniszterelnök beszédéről. E beszélgetés során Haller 
említést tett róla, hogy Veesenmayer találkozni kívánt Szálasival a helyzet megvitatá-
sára. William Averell Harriman, az USA moszkvai nagykövete Cordell Hull külügymi-
niszternek küldött táviratában beszámolt Andrej Visinszkij külügyi népbiztos-helyet-
tes válaszáról: a szovjet kormány egyetért az angolszászokkal, hogy tájékoztassák a 
magyar kormányzót, miszerint a brit, az amerikai és a szovjet kormány kész bemu-
tatni a megadási feltételeket egy teljhatalmú magyar megbízottnak. Shvoy Kálmán 
naplóbejegyzése: "A bajai hidat ma állítólag úgy eltalálták, hogy 2 oszlop a vízben 
van”. - A MÁV egész hálózati rendszere, nagyobb állomásai, tároló állomásai és fonto-
sabb hídjai mind el vannak pusztítva. A vasúti utánszállítás teljesen meg van bénítva. 

1944.szeptember 22. Kurt Haller 13 órakor felkereste Szálasit és átadta Veesenmayer 
meghívását az 1944. szeptember 26-án a német kö-
vetségen tartandó vacsorára. Ezután azt magyarázta, 
azért történt meg a március 19-e után letartóztatott po-
litikai foglyok közül a "kevésbé veszedelmesek" sza-
badon bocsátása, mert ezzel a magyar kormány felé 
kívántak gesztust tenni, mely a németek lépését kez-
dettől fogva a magyar állam szuverenitása megsérté-
sének tartotta. Kurt Krumholz is felkereste Szálasit, 
hogy tolmácsolja Otto Winkelmann kérését, láto-
gassa meg Bérc utcai szállásán. A német XLIX. had-
testtörzset is kivonták az 1. magyar hadsereg arcvo-
nalából, melynek révén a harcvezetés teljes mértékben 

magyar kézbe került. Ebben egyrészt szerepet játszott a német bizalmatlanság leépítése, 
elsősorban Kéri Kálmán vezérkari ezredes németországi kapcsolatai révén, másrészt, 
hogy a német vezetés minden rendelkezésére álló tartalékát a Duklai-szoros védelmére 
összpontosította. Shvoy Kálmán naplóbejegyzése: "Zavarórepülés, egész sötét van... 
tankok lámpával mennek a hídon, amelyet szerdán aláaknáztak...Nagy az idegesség 
a városban, rémhír, hogy az oroszok Nagyszentmiklósnál 40 km-re innen vannak. 
Egy rádió (hír) szerint Magyarország már kért egy semleges ország útján fegyver-
szünetet.  
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Amerikai-angol-szovjet feltétel, hogy szóba álljanak velünk, hogy csapataink az 
1938-as határokon menjenek vissza, a többi feltétel hasonló a románhoz. Angol rá-
dió hangoztatja, hogy Erdély és Magyarország határa csak a békeszerződésnél lesz 
elintézve. Csak ne húzzák a megegyezést velünk. Én számítok arra, hogy az oroszok 
pár napon belül Szegeden lesznek " 

1944.szeptember 22-26. Az Uzsoki-hágótól 15 km-re keletre, a szovjet támadás fő 
csapásirányában védekező 22. gyalogezred 200 halottat és 500 foglyot vesztett, ezzel 
szinte teljesen felmorzsolódott. 

1944. szeptember 23. Náday István vezérezredes titkos megbízatással az olaszor-
szági Casertába érkezett és kérte a szövetségeseket: kössenek békét Magyarországgal 
és érjék el, hogy a Szovjetunió kíméletesen járjon el az országgal szemben. Küldetése 
sikertelen maradt. A Vörös Hadsereg Békés és Csongrád vármegyék térségében Bat-
tonyánál átlépte a trianoni országhatárt. Október 25-ig a szövetségesek szüneteltették 
Magyarország bombázását. A Wintersport-hadművelet keretében az 1. magyar had-
sereg feladta a Hunyadi-állásokat és fokozatosan a Szent-László állásokba, illetve az 
Árpád-vonalba vonult vissza. Egy lehallgatott szovjet parancs elrendelte a hátráló ka-
tonák helyszínen történő felkoncolását. A magyar hadvezetés kiürítette Aradot. Az át-
vonuló csapatokat román partizánok is támadták a városban. Shvoy Kálmán naplóbe-
jegyzése: "Újszegeden a híd körül 3 légv. löveg áll. Tiszántúlt kiürítik, Aradnál Mesz-
lényi áll 3 magyar ho.-lyal, tank nélkül, szemben erős orosz pc.-hds.-gel. Gyalogság 
megfutamodott. Temesvárról az orosz foglyokat partizánként bevetették, ezek vol-
tak Nagyszentmiklóson. Rendőrség, csendőrség Aradról Szegedre jön. Sok mene-
külő jön át a hídon. Újszegediek is hurcolkodnak. A hídon az igazoltatás nevetséges, 
csak zavart csinálnak és nagy torlódást, ma már a németek is odaálltak. A városban 
nagy az ijedség, mindenki a menekülésről beszél és hogy miért nem ugrunk ki. A 
legnagyobb németbarátok most egyszerre a németeket szidják, s kérdik, hogy miért 
nem ugrunk ki”. 

1944. szeptember 24. Horthy Miklós kormányzó értekezletet tartott, ahol elhatároztak 
egy fegyverszüneti bizottság Moszkvába küldését. 
Vörös János vezérkari főnök magához hívatta a né-
met katonai attasét, szemrehányást tett neki az ígért 
segítség elmaradása miatt, illetve kifejtette azon néze-
tét, hogy a német alakulatok visszatartása mögött politi-
kai szándék húzódott. A Baranov tábornok vezette, be-

kerített 1. gárda-lovashadtest parancsot kapott a kitörésre. A trianoni határokon belül 
elsőként a szovjet csapatok elfoglalták Csanádpalotát. Shvoy Kálmán naplóbejegy-
zése: „Rádió szerint [a szovjet csapatok] Battonyát érték el.” 
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1944. szeptember 25. Az 1. magyar hadsereg megkezdte visszavonulását a Kárpátokon 
belüli Árpád állásba. Hitler Németországban elrendelte a Volkssturm (népfelkelő) alaku-
latok megszervezését a fegyverre fogható 16-60 év közötti férfiakból.  

New Brunswick-ban született Michael Douglas sikeres amerikai színész és producer, 
Kirk Douglas fia, aki apai ágon orosz-zsidó, anyai ágon skót és ír származású. Vörös 
János vezérkari főnök ismételten követelte német erősítések bevetését. Mint Heinz Gu-
derian német vezérkari főnöknek írta: "Amennyiben a 3. magyar hadsereg nem kap 
sürgő-sen komolyabb erősítést, akkor ki van szolgáltatva a hamarosan bekövetkező 
összeomlásnak. Ebben az esetben szabaddá válik az ellenség útja az ország szíve, 
Budapest felé." A Nagyvárad körül zajló heves harcok kapcsán Tömöry Jenő vezérőr-
nagy a 12. hadosztály rossz állapotáról írt. Megállapítása szerint: "Harcolni senki sem 
hajlandó. Reggelre azt hiszem nem lesz már harcvonal”.  

1944.szeptember 26.  A délelőtt folyamán Kurt Haller közölte Kemény Gáborral, hogy 
Veesenmayernek Hitlerhez kell repülnie, így a Szálasit 14 órára invitálták ebédre Carl 
Rekowski konzul lakására. Német részről Veesenmayer, Haller és Rekowski voltak 
jelen. Veesenmayer tájékoztatta Szálasit Hitler utasításáról, hogy fegyveres védelem 
alá helyezik, míg ő távol van - a Bástya sétány 18. alatti területenkívüliséget élvező épü-
letben ajánlottak fel neki egy egyszobás lakosztályt, illetve közölte vele, hogy kormánya 
őt tekinti egyedül "felelős tényezőnek" Magyarország részéről. A szovjet csapatok tá-
madást indítottak Battonya ellen, ezt azonban a rohamtüzérekkel megerősített 8. 
póthadosztály még vissza tudta verni. Shvoy Kálmán naplóbejegyzése: „Makón is 
benn vannak az oroszok, egy hír szerint fele az övék, fele a miénk. Sok menekülő 
jön onnan. A makói hidat elsietve felrobbantották. Az volt a beszéd, hogy a Temes-
váron volt orosz foglyokat szerelték fel, s ezek a magyar kommunistákkal, mint par-
tizánok harcolnak”.  

1944.szeptember 27. Hennyey Gusztáv altábornagy, külügyminiszter a miniszterta-
nács ülésén a következőket mondta: „a németek a budapesti zsidóság közül legalább 
1500 zsidó azonnali kivitelét sürgetik. A budapesti Zsidó Tanács vállalkozott arra, 
hogy ezeket kikeresi”. A szovjet csapatok átkeltek a Maroson, bekerítették Makót, 
mely még aznap a birtokukba került. A szovjet hídfőt a magyar csapatok folyamatos, 
október 6-ig újra és újra ismétlődő ellentámadásai sem tudták megszüntetni, bár 
Pitvarost, Földeákot és Almáskamarást visszafoglalták. Shvoy Kálmán naplóbe-
jegyzése: ". Pánikhangulat! – „Igen hátrányosan mutat, hogy mindenhonnan első-
nek lépnek meg a rendőrök és közig. tisztviselők”. 

Folytatjuk… 
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Nem. Vietnám olyan esemény volt, amelyet Amerika átélt. Tudod, hogy megtörtént. 

Menjünk vissza 2000 évet. A pun háborúk – a három nagy háború Karthágó és 
Róma között – megtörténtek? Nincs sok archeológiai bizonyíték. Eredeti dokumen-
tumok nem léteznek. A legtöbb beszámolót a háborúkról utólag írták. Honnan tudjuk, 
hogy megtörténtek? Róma három háborút vívott Karthágóval i. e. 264 és 146 kö-
zött. Az első háború kezdetén Karthágó uralta a Földközi-tenger térségét. Róma 
egy feltörekvő város volt Közép-Itáliában. Harcoltak a területért, a kereskedelemért 
és a Földközi-tenger uralmáért. A háborúk a római haditengerészet felemelkedésé-
hez, Észak-Itália megszállásához, katonai innovációkhoz, Karthágó elpusztításához 
és a rómaiak végső győzelméhez vezettek. A győzelem Rómát a Földközi-tenger 
térségének meghatározó hatalmává tette, és megalapozta az ókori világ nagy rész-
ének későbbi meghódítását. 

A pun háborúk mítosz vagy tény? Tény. Tudod, hogy megtörténtek. A pun háborúk 
Róma fejlődése szempontjából kulcsfontosságú események voltak. Minden római pol-
gárt érintettek. Megváltoztatták a római gazdaságot. Megváltoztatták a római hadse-
reget. Megváltoztatták a római politikát. És ez adott lendületet a római történelem ezt 
követő 500 évének. Nincs szükségünk dokumentumokra, régészetre vagy írásos be-
számolókra ahhoz, hogy tudjuk, a pun háborúk valóban megtörténtek. Azért tudjuk, 
hogy megtörténtek, mert Róma azt mondta, hogy megtörténtek. És ez elég. Ha egy 
nemzet egy eseményt a saját történelmének állít, akkor ez az állítás elég. Ténnyé válik. 
Manipulálhatsz egy kis csoportot. Egyetlen tanú is hazudhat. De egy nemzet nem ha-
zudhat. Egy nemzet túl nagy. Minden állítás igaz a pun háborúkról? Az idősebb 
Cato minden beszédét azzal fejezte be, hogy „Karthágót el kell pusztítani”? Talán. 
De ez nem számít. Lehet, hogy nem minden részlet igaz, de a pun háborúk történe-
lem. Ez vitathatatlan. 

Gondoljunk csak a közelmúlt eseményeire. Mondd egy amerikainak, hogy 2001. 
szeptember 11. nem történt meg! Ez képtelenség. Több millió szemtanú volt. A bi-
zonyítékok elsöprők voltak. És minden amerikai tudja, hogy ez az ő történelme. New 
York-iak milliói látták az ikertornyok összeomlását. Ha nem voltál New Yorkban, 
akkor is tudod, hol voltál, amikor meghallottad a híreket. Az ország megállt. A tőzsde 
összeomlott. Az üzletek bezártak. Manhattan le volt zárva a be- és kimenő forgalom 
elől. Bush elnök leállította a járatokat, lezárta a repülőtereket, még aznap este be-
szédet intézett a nemzethez, majd nem sokkal később összehívta a Kongresszust. Új 
kormányzati ügynökséget hoztak létre, a Belbiztonsági Minisztériumot. Szeptember  
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Tzvi Gluckin:   Fedezd fel ki írta a Tórát! XXVIII. rész 

11. indokolta az afganisztáni és az iraki háborút. A támadás után hetekig ez volt az 
egyetlen hír. Ez uralta a 2004-es elnökválasztást. 

És mindenkit érintett. A mindennapi élet megváltozott. Fegyveres katonák voltak a 
bevásárlóközpontokban, a vasútállomásokon, a repülőtereken és más nyilvános 
helyeken. Útlevélre volt szükség ahhoz, hogy valaki vonattal New Yorkból Bostonba 
utazzon. A magas épületekbe való belépéshez fényképes igazolványt kértek. A repü-
lőtéri biztonsági ellenőrzés zűrzavarrá vált. És e változások közül van, ami máig ér-
vényben maradt. Szeptember 11. olyan esemény volt, mint a Kennedy-gyilkosság 
vagy a Pearl Harbor elleni japán támadás. A nemzet történelmét átalakító pillanat. 
Emberek milliói élték át, emlékeznek rá, és megváltoztatta őket. 

Átverés volt? Hogyan lehet ennyi embert becsapni? Hogyan lehet megváltoztatni 
a New York-i égboltot? Hogyan magyarázod a több millió szemtanút? Hogyan 
magyarázod meg a későbbi eseményeket, amelyek erre épültek? Nem lehet. 
Szeptember 11. már történelem. A jövő generációi tudni fognak róla, és tényként fog-
ják elfogadni. 

Honnan fogják tudni? A tárgyi bizonyítékok eltűntek. A repülőgépek a becsapódáskor 
megsemmisültek. Az épületek maradványait a támadást követő egy éven belül elszál-
lították. Új épületek állnak majd a régiek helyén. A szemtanúk pedig nem fognak örökké 
élni. A támadástól számított száz éven belül a tanúk, a túlélők és családtagjaik több-
sége halott lesz. Honnan fogják tudni a jövő generációi, hogy mindez valóban 
megtörtént? Nem filmekből, híradófelvételekből, régi újságokból, a Wikipédiából vagy 
a középiskolai történelemóráról. A jövő generációi azért fogják tudni, mert a nemzetek 
nem hazudnak. Nem tudnak. 

A szeptember 11. utáni években emberek milliói fogják elmondani a gyermekeik-
nek, hogy mit láttak, mit éreztek, hol voltak, hogyan érintette őket, és milyen kel-
lemetlenségeket okozott nekik. Ha aznap New Yorkban voltak (vagy ismertek vala-
kit, aki ott volt), akkor erről is beszélni fognak. Beszélni fognak az esemény évforduló-
ján, családi összejöveteleken, jelentős alkalmakkor vagy bármikor. Az emberek állan-
dóan beszélgetnek, gondolkodnak és emlékeznek. Mindenki ezt teszi. Te is ezt teszed. 
Beszéltek a történelemről, arról, hogy hol voltatok, hogyan éreztétek magatokat, és 
milyen hatással volt rátok. 

Folytatjuk… 

 לשנה טובה תכתבו 
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Heti Jahrzeit:   Rabbi Meir Yehuda Goetz (Getz) 

Meir Yehuda Goetz rabbi (1924. augusztus 15. - 1995. szeptember 18.) szefárd 
kabbalista volt, aki a Nyugati Fal és Szent Helyek, valamint a betheli kabbalista 
jesiva vezetője volt. 

Meir Meir Yehuda Getz rabbi 1924-ben született Tuné-
ziában. 1949-ben a család Izraelbe emigrált, Haifa kö-
zelében élt, majd a galileai Ras el-Ahmerbe, a későbbi 
Kerem Ben Zimra moshavba költözött, ahol a moshav 
rabbijaként szolgált. Belépett az Izraeli Védelmi Erők-
höz, bár nem volt rá szüksége, és egy tiszti tanfolyam 
után, 120 mm-es aknavető üteg parancsnokává ne-
vezték ki. később alezredesi rangra emelkedett. 

A hatnapos háborúban, a céludvar közelében lévő al-
Sahara muszlim temetőben vívott csatában vesztette 

el második fiát, Avnert, aki az ejtőernyősök dandárjában harcolt a jeruzsálemi 
harcokban.  Getz rabbit nagyon bántotta fia elesése, de azzal is bátorította és vi-
gasztalta családját, hogy fia a név megszenteléséért és Jeruzsálem felszabadításá-
ért esett el. Ismeretes a mondása: „Jaj, így történt velem, és megerősítem, hogy 
győztem, mert a fiam elesése Jeruzsálem felszabadításáért történt”. Néhány hó-
nappal fiuk halála után a házaspár úgy döntött, hogy Jeruzsálembe költözik, hogy 
a Herzl-hegyen lévő sír közelében maradhassanak. 

1968-ban Jeruzsálembe költöztek, először egy lakókocsiba a Talpiot negyedben, 
onnan a Samuel Prophet negyedben lévő lakásokba, majd 1971-ben a család az 
első családok között volt, akik a zsidó negyedben laktak, és egy olyan házban tele-
pedtek le, ahol a századelőn a Spanyol Tóra Talmud volt. 

Getz a Templom-hegyi ásatások támogatója volt. 1981 júliusában Getz és munka-
társai egy csapatával alagutat nyitott a Templom-hegy alatt, közel ahhoz a hely-
hez, ahol szerinte a szövetség ládája, amelyet korábban Salamon templomában 
rejtettek el, közvetlenül a Második Templom Szentélye alatt volt. Getz rabbi 1995. 
szeptember 17-én szívrohamban halt meg. Felesége és hat gyermeke maradt 
utána, az Olajfák hegyén temették el. 

Forrás: (tzadikim) 

 לשנה טובה תכתבו
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Yaakobishvili Áron kerettag lett a Barce-
lona felnőtt csapatának 

Yaakobishvili Áron kilénk tagja ismét nagy megtiszteltetésben része-
sült, klubjában az FC Barcelonában. Cikkünkből kiderül mi történt. 
Nem mellesleg mindenki által szeretett és tisztelt Ezra unokája. 

Miután az FC Barcelona elsőszámú ka-
pusa, a német válogatott Marc André ter 
Stegen lesérült, Yaakobishvili Áron a vi-
lág egyik leghíresebb csapatának első ke-
retéhez került. 
Kedden a hír már több szurkolói portálon is 
megjelent, a Marca pedig már videót is köz-
ölt arról, hogy a, budapesti születésű 18 
éves Áron Yaakobishvili a többi csapat-
taggal edz. Szerdán a Getafe ellen lép pá-
lyára az FC Barcelona, a magyar játékost 
harmadik számú kapusként nevezték a ke-
retbe, Inaki Pena és Ander Astralaga után. 

Áron 2018-ban került a katalán futballklubhoz, előtte az MTK Budapest 
volt a klubja, jelenleg a Barcelona harmadik számú, korosztályos csa-
patában véd, jelenlegi szerződése jövő nyárig szól. Egyébként Áron test-
vére, Yaakobishvili Antal is Spanyolországban játszik, csak ő a Girona 
csapatában. 

A Barcelona elsőszámú kapusa, Ter Stegen az előző bajnoki meccsen, a 
Villareal ellen szenvedett súlyos sérülést, a jobb térdében teljes szalag-
szakadás történt, meg is kellett operálni. Várhatóan 8 hónapot ki kell 
hagynia, ami azt jelenti, hogy ebben a szezonban már valószínűleg nem is 
fog pályára lépni. 

 גמר חתימה  טובה
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Ros Hásánákor édes és kerek barheszt eszünk, hogy a következő évünk is ilyen jó le-
gyen. Ilyenkor mindenbe mézet teszünk és az áldásnál só helyett is mézbe mártjuk a barheszt. 
Szokás halat, répát, mézesalmát, gránátalmát enni. A mai receptünk egy eredetileg perzsiai 
étel egyszerűbb változata. 

Hozzávalók: 
• 2 ek kókuszolaj 
• 680 g csirkecombfilé (zsír nélkül, kis 

kockákra vágva) 
• 1 nagy mogyoróhagyma, apróra sze-

letelve 
• 2 gerezd fokhagyma, finomra aprítva 
• 1 evőkanál reszelt gyömbér 
• 1 tk kömény 
• 1/2 tk kardamom 
• 1/2 tk fahéj 

• 1/2 tk só 
• 1/2 tk fekete bors 
• 65 g apróra vágott dió 
• 240 ml gránátalmalé 
• 120 ml kókusztej 
• 1 ek méz 
• 65 g gránátalmamag 
• 2 ek friss petrezselyem aprítva 

 
Elkészítés: 

Készítsük elő a csirkét. Aprítsuk fel a mogyoróhagy-
mát, a fokhagymát és diót és reszeljük le a gyöm-
bért, majd tegyük őket félre. Porciózzuk ki a fűsze-
reket, majd azokat is tegyük félre. A recept lépései 
gyorsan követik egymást, így érdemes előre sor-
rendbe rendezni az alapanyagokat. 

Tegyünk fel közepes lángra egy nagyméretű faze-
kat. Tegyük az edénybe a kókuszolajat és melegít-

sük, míg fel nem forr. Rakjuk az olajba a felkockázott csirkét, szórjuk meg egy csipet tengeri sóval, 
süssük át gyakori keveréssel egészen addig, amíg a hús aranybarna színt nem kap. Hozzáadjuk a 
mogyoróhagymát a csirkéhez, majd kb. 5 percen át gyakori kevergetés mellett puhulásig sütjük. 

A lábas közepén egy kis helyet csinálunk a fokhagymának és a gyömbérnek. Kb. 1 perc folyamatos 
keverés következik, amíg a fűszerek nem kezdenek el erősen illatozni. Adjuk hozzá a maradék fű-
szereket, alaposan keverjük hozzá őket a csirkéhez, majd süssük őket pirulásig. Tegyük bele a diót 
és a gránátalmalevet. Az edény aljáról folyamatosan kaparjuk le a megbarnult részeket egészen ad-
dig, ameddig a gránátalma lé abba nem hagyja a buborékolást. Adjuk hozzá a kókusztejet és a mézet, 
majd újra keverjük össze az összes hozzávalót. Hagyjuk a folyadékot felforrni, majd csökkentsük a 
láng méretét közepesről alacsonyra, fedjük le a lábast és hagyjuk főni azt 20 percig. Emeljük fel a 
fedelet, majd egy újabb 10 percig hagyjuk főni (vagy addig, ameddig a szósz be nem sűrűsödik, és a 
csirke el nem kezd szétesni). A 30 perc alatt időnként kevergessük, hogy oda ne kapjon az étel. 

Tálaljuk a csirkét az általunk választott körettel. Szórjuk meg az ételt gránátalma maggal és apróra 
vágott petrezselyemmel. 
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REJTVÉNY, AGYTORNA (SÁBESZ UTÁNRA) 
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IMAIDŐK, GYERTAGYÚJTÁS, IDŐSEK KLUBJA ESEMÉNYEK 

  2024. Szept. 27. – 2024. Okt.04.          Gyertyagyújtás és Szombat kimenetele Budapesten 

DÁTUM REGGEL ESTE 

27. péntek 7:00 18:15 

28. szombat 8:00 18:00 

29. vasárnap 7:00 18:15 

30. hétfő 6:30 18:15 

01. kedd 6:30 18:15 

02. szerda 6:30 18:00 

03. csütörtök 8:00 18:00 

04. péntek 8:00 18:00 

DÁTUM ESTE DÁTUM ESTE 

27. péntek 18:12 28. szombat 19:14 

04. péntek 17:58 05. szombat 19:00 

ESEMÉNYEK 
Szombat délelőtt az imádkozás keretében ünne-
pélyesen felavattuk a három új emléktáblát. A táb-
lákat Balázs Györgyi és Szalczer Gyula állíttatta 
szülei és nagyszülei emlékére. Streit Sándor el-
nök úr emlékezett vissza azokra a hozzátarto-
zókra, akiket még ismert. Az Izraelben élő házas-
pár az imádkozás után kidduson látta vendégül a 
megjelenteket. 

Kedden tartott jahrzeitot Szántó Csaba úr nagy-
apja emlékére, akit nem ismert. Ez az első alka-
lom, hogy megtartotta a nagyapja után a jahrzei-
tot. Az imádkozás befejeztével tikunon látta ven-
dégül a jelenlévőket. Ígéretet tett, hogy a jövőben 
minden évben megemlékezik nagypapájáról. 

 

 

 

 

 

 

 

Poén sarok 
Az idős, nagyothalló gróf késő este érkezik 
haza. A komornyik halkan megkérdezi: 
- Na, mi van, te vén piszok? Már megint a 
kocsmában voltál és vedeltél? 
- Nem, Preston. A városban voltam, és halló-
készüléket vásároltam. 

EMBERBARÁT IDŐSEK KLUBJA 
 

„IDŐSEK KLUB” -ja, rendez-
vényeire várjuk kilénk tagjait. 
Várjuk tagjaink szíves megje-
lenését és ötleteiket, melyek-
kel segítik a klub működését. 
Következő klubrendezvényt 
október 09.-én, szerdán dél-
előtt 10:00 órától tartjuk a 
földszinti klubteremben. 

 

Nagy Fuvaros utcai Templomkörzet 
Emberbarát Templomegylet 

Budapest. 1084 
Nagy Fuvaros utca 4. 

Tel: 334 27 31 
Email: nagyfuvaros@gmail.com 

https://www.facebook.com/Nagyfuva-
ros4 

Felelős kiadó: Streit Sándor 
Szerkesztő: Streit Gábor 

Technikai asszisztens: Andrássy Béla 
 

 

Az 5785-ös zsina-
gógai évre sok 
boldogságot, jó 

egészséget kíván 
a 

Nagy Fuvaros 
Zsinagóga 

Elöljárósága 
és az 

Emberbarát 
szerkesztősége! 
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